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Benes a magyar kölcsön feltételeiről
'drága. okt. 30. A parlament őszi 

ülésszakának mai első_ ülésén limes 
külügyminiszter expozét mondott. Bc- 
<Zv(lu bevezetésében párisi és londoni 
uírgxakixairnl beszélt.
_A nyugiul utazások célja

mondta a külügyminiszter egész 
M,r kérdés megoldása volt. \ magyar 
kormány nem sokkal előbb a jóváté­
tel! bizottságot egv kölcsön megkö­
téséhez való hozzájárulásra kérte fel.
Hz volna az első lépés Magyarország 
rekonstrukciója felé. A kisantant vl 
határozta, hogy ezt a kérdést a sinn­
ig közös összejövetelen oldja meg. 
Minthogy a nyugati hatalmak állás­
pont iát meg akartain ismerni, júniusi 
utazásomat arra használtam fel. hogy 
Magyarország kérdésében behatóan 
informálódjam. Sinafaában a kisáll­
tán! lilhiniui Magyarországgul szent - 
In'ii ni politikában egyeztek meg. a 
rekonstrukció és ez egyiiil m ü kod es 
politikáidban azzal az előfeltétellel, 
ha belső viszonyaik megengedik egy 
ilyen politika végrehajtását. A cseh­
szlovák köztársaság. Jugoszlávia es 
Románia megegyeztek azokban a 
gazdasági és politikai feltételekben, a 
melyek mellett lehetséges volna ti ma­
gyar nemzeti vagyon bizonyos részé 
re való zálogok megszülttelcse tekin- 
í: téheiI bizonyos iá óh megegyezni.

Pénzügyi ellenőrzést követeltek i 
kisantant államai.

hogy a pénzzel való visszaélést meg­
akadályozzák. (Un unciákul követeltek 
Magyarország részéről, hogy ezen 
ttil szomszédaival szemben lojális és 
békés politikát fog folytatni. Követel­
ők a leszerelés kérdéseitek végleges 
megoldását és a genfi osztrák jegy­
zőkönyvnek megfelelően politikai jegy­
zőkönyv aláírását, amelynek az volt 

I vél la, hogy Magyarországgal és a 
többi államokkal a lojális béke poli­
tika megkezdődjék.

L sírni iái egvezménx alapján azután 
tovább tárgyaltunk részben a szövet­
ségesekkel. másfelől pedig nekem is 
alkalmam xolt Géniben közvetlenül 
Reihten miniszterelnökkel tárgyalni.,
Az említett értelemben a kérdések 
többségében megegyezés jött leire. 
más kérdések felől a tárgyalások még 
folynak. Magyarország rekonstrukció­
ját a népszövetség a jóvátételt’ bizott­
sággal közösen login végrehajtani.
V, általános politikai kérdésein ind­
tett megegyezés jött létre számos 
olyan kérdésekben, a.melv Magyaror­
szág rekonstrukciójára vonatkozik. \ 
Azon kérdések, amelyekben nem jött j 
létre még a megegyezés, a genfi tar- j 
válások ittnir intéződtek el. Ma Aln- 
g.varországgal szemben az eg.vflírmfí- 
Itöáés cs az észszerű tisztességes vi 
szuny mellett vagyunk. Szomszédok 
vagyunk, akik egymásra vagyunk 
utalva jelentékeny mértékben. Ennek 
azonban előfeltétele, hogy

Magyarország véglegesen elhagy
la eddigi politikájának elveit ét- 

rendszeres
és szomszédaival szénáién a liekeszer- 
zháések és valamennyi egyéb kök 
Iczettségiik lojális teliesitésének állás­
pontjára heiyezkcddy valamint, hogy 
a nemzetközi jog elveitől vezetteti 
magát, főleg a lojalitás és a korrekt­
ség elveitől. Mi Magvarnrsza.gg.il 
szemben ezt a politikát követjük és 
minden tekintet nélkül ezután is kö­
vetni iogjuk. Magvajurszág rekon­
strukciójának ügyében elvi okokból 
határoztuk' el. hogy Magyarországon 
llz előbb említett feltételek mellett se­
gítünk Nem akarink nu 'alázni, mi 
tisztességes és la Iáiig kiegyezést aka­
runk a múlttal és a jövőre tisztessé

ges kölcsönös eljárási biztosítunk. - - 
Hangsúlyozzuk, anélkül, hogy Ma­
gyarország beliig veibe avatkoznunk, 
hogv

a demokratikus ellenzéket is er-
vényesteiii engedik, különösen 

az emigrációt is
< ha mi erre figyelmeztetjük, ez a 
közöltünk és Magyarország közötti 
békés ióviszony érd.ekében történik. 
.4 Hetiden gróffal (Jeniben folytatott 
tárgyalások bizonyos reményekéi 
nyújtanak nekünk, lkunk nézve va­
lamint a nemzetközi világra nagy esti 
hálást jelentene és nem szolgálná Ma 
gyanirszág érdekét, ha kitűnne, hogy 
ez az ni magyar politika nem eléggé 
őszinte és igaz. vagy ha u magyar 
belpolitikai viszonyok ennek végrehaj­
tását nem engednek meg. hímek bi­
zonyára nagy következményei volna 
nak mindenekelőtt Magyarországra. 
Közben tovább folytatjuk közvetlen 
tárgyalásainkat a magvar kormány 
nyal az. eddig még megoldatlan kér­
désekről. A tárgyalások általában 
kedvezőin haladnak előre és 
hogv végül valamennyi 
véglegesen dintéztetjiik. úgy h

jószomszédi viszonyba ,iu-

Prnmond a

normt
tutik.

általában ed. 
remélem. I rát 
ügyünket J dr

népszövetség tötitkára 
Budapesten

Budapest, okt. 30. Sir Erik Uni­
tiul ml a népszövetség főtitkára ma 13 
óra 25 perckor Bukarestből Buda­
pestre érkezett. Kíséretében vannak 
M. Mantoux Pál népszövetségi titkár­
ság politikai osztályának vezetője, 
Marcel Hoden a népszövetségi titkár 
súg információs osztályának tagja, s 
Miss Howard a főtitkárság iroclaígaz- 
entóia. valamint Miss lohiistcui titkár.

Sir Iliik ül unióiul fogadására a ke­
leti pályaudvaron megjelent Ambrázy 
Lajos rendkívüli követ és meghatal­
mazott miniszter, a külügvminixztei 
képviseletében: búrczyhúzv Bárt .s 
Istvái h. államtitkár, a miniszterei 
nők képviseletében: továbbá dr Rosty 
Ferenc küliigymiiiisztu'i attasé. Azon­
kívül jelen volt még Balfour angm 
követség! attasé, aki Sir Erik Drti- 
mond unokatestvére. Ma este a mi­
niszterelnök 25 terítékes ebédet adott 

vendégek tiszteletére. Holnap 
Horthy Miklós kormányzó deleimért 
:cl. este pedig a vendégek az O pil­

logjak megtekinteni. Holnapután 
Daruváry fié a kiihigx-uiuis/tci 
lejeimért a Ilii gária-s/állóhan. 
Hinrwr%r ansEDS
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Aczél főmérnököt, Kondor főszámvevőt 
és Rostás főkapitányt nyugdíjazzák

108 alkalmazottat bocsát el a város
A városi tisztviselők és alkalma­

zottak létszámának az 1V23 '. XXXV. 
te. által elrendelt csökkentéséről _ az 
a'.latok ma délben kerültek nyilvános­
ságra s ezek az adatok azt mutatják, 
hogy a, törvény Ifi. szakaszában elő­
irt lehetőleg 20 százalékos apasztás 
Debrecen városnál csak 15.65 szaza­
iéit s ez a szám is csak úgy jön ki, 
ha a nyáron már elbocsátott 42 alkal­
mazottat hozzászámítják a most el­
bocsátott Ső-hoz.

A közgyűlés által kiküldött, teljes 
és átruházott hatáskörrel, minden jog­
orvoslat kizárásával működő létszám- 
csökkentő bizottság, melynek elnöke 
dr llaáltázy Zsigáimul töispán. tagjai 
dr Magoss György polgármester, 
Kernhohet József Poroszlay László. 
Schwanz Vilmos. Inna István, Raliéi 
Rezső. Ntiev József. Vásdry István 
és dr Vctss Károly voltak, októbei 
23-án kezdte meg működését és há­
rom telies illést tartott.

A bizottság megállapította, hogy a 
\ árosnál már volt egx- Inízi letszám- 
unasztás a nváron, amikor 42 ideig- 

és -a’-/1, -n államlósii-itt tiszt­
viselőt 33 férfit és 9 nőt bocsátot­
tak cl. akinek állása nem kerül be­
töltésre. Október ! -én pedig icinsz- 
I,itták a városi fogyasztási adóhiva­
talt. ahonnan 14 alkalmazottat bocsá­
tották el és a fogyasztási adó ügye­
ket áttették a városi adóhivatalhoz.
\ bizottság szerint további nagymér­

vű 'elbocsátások xcszvlx cztcínék az 
adminisztrációt, mert Debrecen város 
területe nem kevesbbedett meg, söt_ a 
közigazgatási és a \árosgazdasági 
teendők még szaporodtak, a tisztvi­
selő) állások száma pedig alig több, 
mint 15 évvel ezelőtt. \z adminisztrá- 
ciór nagyban nehézkessé teszi. Hogy 
a városi székház szült, sok hivatal 
munkakörét össze Ichcjuc vonni, tini 
sokét egyszerűsíteni ami csak ttj 
székház építésével xagy legalább is 
a jelenlegi kibővítésével volna elér­
hető. . .

A h’-is-zaiuiupasztast tehát azok ■ 
elvek irányították; hogv egyrészt a 
törvény rendelkezéseinek lehetőleg 
eleget tegyenek, másrészt pedig a

közigazgatás munkáját meg ne béníts 
i:-,k. \ telies 2ö százalékos apasztást 
izek szerint nem lmilottdk végre, 
csak nmek mcgközelilésére töreked­
tek az előző llá-'l létszámcsökkenté­
sek eredményének hozza számítása vak 
\z elbocsátásoknál a bizottság az^ ál­
lások szükségességét és a végelbánás 
alá veendő alkalmazónak hivatali 
szolgálatút arravalöségát. megélhe- 
tisi é< más kéréséi foglalkozási ág- 
han viliéi elhelyezkedési viszony aii 
mérlegelte. Kifogásolták, hogv az 
adóhivatalnál majdnem csupa idcigle- 
ii, , alkalmazott működik cs részlete­
sen foglalkoztak a meg néni szerve­
zett cUiliáróság és (I katonai es ille­
tőségi ügyosztály viszonyaival. A bel 
irzyminiszter ugyanis nem enged kü­
lön elöljáróságot szervezni s ezen ezt 
összeolvaszt Iák a katonai és illetőségi 
ügyosztállyal, az ígv keletkezett; ügy­
osztály neve pedig közigazgatást rév. 
ilésícH ügyosztály le-... \ biz ) ts ig
itt nagA'obbmérvü csökkentést nem is 
hajtott végre, hanem megkereste a 
polgármesteri, hogv az ide beosztan­
dó tanácsnokot utasítsa a \iszonyok 
lehető legrövidebb időn belüli áttekin­
tésére' és éhnek alapién az ev vegéig 
a? elöl'áfásáig 9.5 és a katonai es il- 
I, táncéi ügyosztály IV főnyi tisztvi­
selői karát 20 százalékkal csökken­
téin Jogiak.

Xngvobb mérvű elbocsátások tör­
ténlek a mérnöki hivatalnál, amelyet 
, h zotiság U Uesen ms tervi u ndo- 
nck tartott. Szükségesnek véli egy 
mü zókl tanácsnoki töltis szervezését, 
1, w ,,/ összes miiszaki ügyek ide 
j -á pH] össZ (I vízvezetéki és csa- 
np-náuhi osztályt vctlig a világítási 
'■állíttat V'szí át. Megszűntették a sta­
tisztikái hivatalt is. bár fontosságáról 
meg voltak győződve; ellenben nincs 
'nnasiiits a népiéáéii hivatalnál és a 
hivatásos tűzoltóságnál amelynek s/e- 

viliéi még szaporítani kellene, 
,/i nem kerüli apasztds alá a 

városi I k Iiség és a munkás fellegit 
alkalmazottak kateeéniája sem. A vá­
rosi vállalatokra, beleértve a forgalmi 

! dobivá (alt is. nem terieszkedett ki a 
létszámapasztás, mert azoknál az

üzem-menet határozza meg az 
mázolták számát.

\ városnak jelenleg 09U alkalma­
zottja van. ezek köz.iil 50 ónként kér 
te a város szolgálatából való elbocsát 
tusát, 18 kérelmét azonban a szolgá­
lat érdekében nem találta teljesíthe­
tőnek a bizottság. Ezek részben szám­
vevőségi alkalmazottak, részben kül­
sőségi állatorvosok vészben pedig 
elöljárósági kézbesítők. Az elboisii 
tőitak összes száma ins, ebbe bele 
van számítva a házi íétszámapasztás- 
nál már régebben elbocsátott 42 alkal­
mazott is és igx az elbocsátottak 
arány száma 15.65 százalék. A kato­
nai és illetőségi ügyosztállyal egye­
sített elöljáróság" tisztviselőinek apasz- 
tnsából további 2- 3 százalékot var­
nak. ugx hogy ebben az évben a va- 
njsi tisztviselők és alkalmazottak IG - 
szám;« mintegy is százalékkal estik 
ken.

A létszámapasztó bizottság aggo­
dalommal látja, hogv a törvény ér­
telmében az elbocsátottaknak a nx ug 
di(összeg helyett végkielégítést kell 
adni. mert ez súlyos megterhelést le 
lent a városnak, annyira hogy íelhn- 
ritltaliii a házipénztár mérlegét. Egy 
közepes állású tisztviselő végkielégi 
tése ugyanis 15- 20 millióra rag s 
ezért minden valószínűség szerint az 
államtól fognak kérni nagyobb köl­
csönt. lingx a több száz millióra menő 

i végkielégítést kifizethesse a xáros. As 
elboesóhtiakai suűwlstigoHók és el­
írni stílusuk estik s hóttuu múlva válik 
esedékessé, midié fizetésüket rendé 
sen húzzák t-s az ideiglenes napiáilet- 
.wJt is megkaplak még decemberi fi­
zetésüket.

Az elbocsátott 10 fi tisztviselő az 
egyes városi hivatalok közt a követ­
kezőképen oszlik meg •

Az adóhivatalnál
megszűnt két állás: I udntótis/ti 
ennek következtében elbocsátották 
Bakó László a(lólötis?L"t — és 1 rend 
örellenőri állás: elbocsátottak U 
ideiglenes alkalmazottat és nyugdíjaz­
tak in "tisztviselőt. Az elbocsátottak 
uagvrésze adótiszt és végrehajtó, n 
legtöbb saját kérelmére távozott.

\ fogyasztási adóhivatalnál októbei 
I -cn már elbocsátottak 14 alkalma 
zottat. most pedig 3-at és ezzel a 
hivatni teljesen fel is oszlott.

Az anyakönyvi hivatalnál meg­
szűnt I polgári biztosi állás é.> el­
bocsátottak I napidijnst.

Az árvaszéknél
megszűnt egv iktatót állás, elbocsá 
toltak I napidiiast. saját kérelmére 
nyagalonrJta vontlt Vargha Károly 
n.lnök és nyugdiiaztdk ár Üórzy Emil 
ügyészt.

Az eltiliárósácilái
egyelőre megszűnt a városi rendőr- 
íökapitánvi állás, melyet Rostás 1st 
váu till löt; he. I harmadosztályú ka­
pitányi _ állás ez,vei elbocsátották 
Hortobágyi Ernőt. — 1 reudörnrrnes- 
teri es I tUztviselöi állás. Saját ké­
relmére nyugdíjazták vitéz Szil es La­
jos mezőreiidört, aki vitézi telket ka­
pott és 1 napidiiast.
A katonai és illetőségi ügyosztálynál 
egyelőre saját kérelmükre vonattak 
nyugalomba Szilágyi Bálint, akinek 
állása ezzel megszűnt. Kiss Sándor 
fogalmazó és< Radeczky Albert és el­
bocsátottak egv napidiiast

\z erdőgazdasági hivatalnál elbo­
csátottak 3 ideiglenes alkalmazottat 
és nyugdijának 2 alkalmazottat, igx 
az erdőgazdasági hivatal Ismét visz 
szakerfíl a számvevőséghez.

A főorvosi hivatalnál
saját béreimre nvugdijutták dr Kiss 
Gyula 11. '.eíriiléti tiszti orvost és 
nyugdíjaztál dr Széli Kálmán tiszti 
orvost.

1
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A gazdasági ügyosztálynál Vadász 
Emil nyuídutum.uvi! megadni u 
gazdasági intézői alku es elbocsát t- 
tak 1 napidiiast.

A io« f's pénzügyi ounalyinfi uh,;■ 
/unt a házfelügyelői állás.
Az iktató hivatalban saját kérelme- 

,v nyugdíjazták Tóth Miklós iktatni.
A kiadó hivatalban nyugdíjazta» 

saját kérelmükre 2 tisztviselőt és el­
bocsátottak 1 napidijast.

A közművelődési ügyosztálynál el­
bocsátottak 1 napidijast.

A közlevéltárban Iklótly lánost sa­
ját kérelmére nyugdilazták és elbo­
csátottak 1 napidijast.

A vágóhidnál saját kérelmükre nyug 
díjaztak 2 alkalmazottat.

A mérnöki hivatalnál 
megszűrik I műszaki tbtuiutesosi al­
ias, melyei Aczel íj ént tollon be. L 
műszaki tanácsosi állás ezzel nyug­
díjaztak Italy Kálmánt es 1 tő­
mérnöki állás, melyből l inuk táj­
bort saiat kétchnéi c nyugdíjaztam 
Nyugdíjazták azonkívül Pető Lajos
főmérnököt es elbocsátottak z állan- 
dósitott napidijast.

A számvevőségnél
megszűnt 3 alias, sajai ítérelműkte 
nyugdíjaztak u alkalmazottat, nyug- 
utiuítuk Kondor Kamuin luszdmve- 
vié. Sz, hagy Latos to. lőszumvevot 
és Műié Miklós alszumvevot. elbo­
csátottak 1 napidijast.

A történelmi levelűimül és u sta­
tisztikái liiviualim elbocsátották 3 
ideiglenes napidijast s ezzel megszűnt 
a statisztikai hivatal.

A zeneiskolánál megszüntettek a ze­
nede! titkári állást, melyet Weszpré- 
my Andor töltött be,

A hordóielzo hivatalnál a liordójel- 
zösegédi állást szüntették meg, azou- 
kiviil elbocsátottak és nyugdíjaztak 
több bcoszitás nélküli véglegesített és 
ideiglenes napidijast.

Az elbocsátott tisztvjselök cllielyez- 
kedésunek megkönnyítéseié a mező­
gazdasági kamara a város leik ere­
sére mezőgazdasági szám- és könyv­
viteli tanfolyamét, a kereskedelmi is­
kola pedig kereskedelmi könyvviteli 
tanlolyamot rendez az elbocsátottak 
kiképzésére.

A létszámapasztással kapcsolatos 
polgármesteri intézkedések

az ui tisztviselői beosztásokra 
Vonatkozólag már nyi megtörténtek,
A katonai es illetőségi ügyosztály ve­
zetését az elöljárósággal együtt ár 
Vass Károly tanácsnok veszi át, aki 
eddig a főjegyzői hivatalt vezette, a 
számvevőséget Ary Lajos tb. íöszdni- 
vevö, a mérnöki hivatalt pcáig Horsos 
József miiszaki tanácsos lógja vezet­
ni. Nagyobb változásojt lesznek ezen­
kívül a fogalmazói kar beosztásában 
is úgy annyira, hogy alig egy-két fo­
galmazó marad meg azon a helyen, 
amelyet eddig betöltött.

Létszámcsökkentés 
az állami hivataloknál

Az államvasutak üzlctvezetöségén 
a létszámcsökkentésről ma még nem 
tudtak felvilágosítást adni. Az, előre 
összeállított lista változást szenve­
dett s így számadatai csak holnap 
kerülnek nyilvánosságra.

Az Ítélőtábla és a törvényszék bí­
rói karában a rendelet intézkedései 
értelmében nem történt változás. — 
Mindössze a kezelőszemélyzet tagjai 
köziül bocsátottak el néhányat.

A pénzügyigazgíitóság tisztviselői 
karából 7, az állampénztár hivatal­
nokai közül 9, a számvevőség tiszti­
karából 5 tisztviselőt bocsátottak el.

Viharos ülés a Házban
£»*iluyyi hevet, tamadása a kormány ellen 

Újra elnapolták a nemzetgyűlést
Más pénzügymittisz

-- NyUKOSz hirdetmény. Értesítem 
a tagokat, hogy a. bérletemcICsrc való 
tekintettel a tervezett babmemiyiség- 
nek mindenki csak a felet kapta és 
kapja meg. A meg nem kapott mennyi­
ségért minden lag a befizetett össze­
get november hó 1-től nov. 15-ig tar­
tandó hivatalos órák alatt visszakapja. 
Akik a jelzett időn belül az átvételre 
nem jelentkeznek, ugv az összeg mint 
drágasági segély lesz nevére elszá­
molva. Akik még burgonya és bab já­
randóságukat nem kapták meg, az el­
osztás helyéről és ideiéről a helyi la­
pokban és hirdetőtáblán nyernek ér­
tesítést. Elnökség.

Budapest, október 3U. A iicmzvt- 
■iilés mai ülésén farkas István in­

dokolta meg a nemzetgyűlés össze,u- 
vasát a lakásrendelet által teremte t 
helyzettel. Bizonyította, Img.v a ren­
delet és a vasúti tarifaemelés meg 
nagyobbá teszi az elviselhetetlen d a • 
gaságot, még kiáltóbbá a nyomort. 
Kérte a lakásrendelet napirendre tű­
zését.

V áss József népjóléti miniszter vé­
delmébe velte a rendeletét s iöktpeu 
azzal érvelt, hogy csak koiiiinumszu- 
kus alapon állók követelik a ház tu1 a i- 
donosoktól azt, hogy ingyen adjanak 
lakást, söi még rá is fizessenek bú­
záikra. farkas javaslatának mellőzései 
kivágna.

Ehlök jelenti, liugv harmincnál tőim 
képviselő névszerinti szavazást kerb 
azonban a házszabályon luevunatKiizo 
rendelkezései értelmében ezt az inüit- 
ványt mellőzni kénytelen.

Minthogy Farkas István napirendi 
indítványt nem tett, ö tesz napirendi 
indítványt és javasolja, hogy a leg­
utóbbi ülés határozatához képest a 
nemzetgyűlés bizonytalan időre na­
polja el tárgyalásait és hatalmazza tel 
az elnököt, hogy a Máz összehívására 
nézve a kormánnyal egyetértőkig in­
tézkedjék, A legközelebbi ülés napi­
rendje legyen a további teendők iránti 
intézkedés,

Csend tegyen
Szilágyi Lajos: Az elnök indítványa 

azt jelenti, hogy csend legyen! Evek 
óta hallgatásra kényszerítenek. Evek 
óta azt halljuk, hogy összefogni. Per­
sze, a miniszterelnök mögött. (A mi­
niszterelnök említésekor a kormány­
párt Bethlent élienzi). Először azt 
mondták: csend legyen, most fogunk 
elbánni a kommunistákkal! Azután azt 

adták: csend le given, mert belső 
rendet kell teremteni! Azután azt 
mondták: csend legyen, most bánok 
el nagyatádi Szabó Istvánnal! Azután 
azt mondták; csend legyen, most vau 
a béketárgyalás, nem szabad megza­
varni! Azután jöttünk mi, az úgyne­
vezett karlisták: csend legyen, most 
iogok elbánni a karlistákkal! Azután 
jöttek a szociáldemokraták; azt 
mondták: csend legyen, a szociálde­
mokratákkal csak úgy tudunk elbánni, 
hu senki akadályt nem gördít az útba. 
Most pedig Bethlen István gróf mi­
niszterelnök ur azt mondja: csend le­
gyen, mert kölcsönt kérek! Először 
azt mondta kölcsönt fogok kérni, most 
azt mondta: kölcsönt kértem, telvat 
csend legyen! (Zaj a jobboldalon.) 

Meskó Zoltán: Csend legyen! 
Szilágyi Lajos: Most idejönnek bi­

zonyos urak és tudomásunkra hozzák 
nekünk, akik tudvalévőén éles ellen­
tétben állunk a fajvédőkkel, hogy: 
csend legyen, mert most fognak el­
bánni a fajvédőkkel! A miniszterelnök 
ügyesen tudja változtatni politikai ál­
arcát. Csodálatos, hogy, a nemzetgyű­
léssel szemben évek óta egy és 
ugyanazt a receptet használják,

Liláin Fernec: Még árulás árán is 
Italaimon akar maradni! (Felkiáltások 
a kormánypárton: Rendre! Rendre!)

Szilágyi Lajos; A miniszterelnök 
ur bátran odasorozhatja magát a po­
litikai baromorvosok közé. Én nem 
akarok és nem fogok csendben ma­
radni, azért küldtek ide minket, hogy 
hallassuk szavunkat és befolyásoljuk 
a politika menetét, Nem vagyunk po­
litikai süketek és politikai vakok, te­
hát nem leszünk politikai némák sem. 
Még ha az volna a véleményem, 
hogy a többség valóban a nemzet 
többségét jelenti, ha nem erőszak, 
pénz és a törvényszegések egész so­
rozata nem játszott volna közre, ak­
kor szótlanul meghajolnék a nemzet­
gyűlés határozata, mint a többség 
akarata előtt, így azonban, amikor 
ilyen többséggel állunk szemben, nem 
hajtom meg a fejemet, nem hallgatok 
el, nem engedem magam némaságra 
kényszeríteni. A kiijiöldi kölcsön nem 
indokolja a parlamenti szünetet és 
sokan vagyunk, akik a pénzügyi ki­
bontakozás természetes eszközét nem 
a külföldi kölcsönben látink. hanem 
más pénzügyi politikában és más
pénzügyminiszterben. 

fiain Ferenc: 
térrel!

Nagy Lniil igazságügy miniszter 
élénken helyesel Szilágyinak

niire Ulain és Liömbös zajosan meg 
ellenzik az igazságügy miniszter t. 
Bessenyei- Zeuo e miatt heves szem­
rehányásokkal illeti a pénzügyminisz- 
vrt, azután felpattan a helyéről es 
eltávozik.

Szilágyi Lajos kérdezi a miniszter­
elnöktől, hogy jönnek-e végre azok 
az. antant-bizottságok, amelyeknek 
érkezésére való hivatkozással indo­
kolták meg a nemzetgyűlés elnapolá­
sát? lény, hogy ezek a bizottságok 
nincsenek itt. Heteket pazarolnak ti, 
amely időt a parlament munkájára 
fordíthatták volna. Ellenségeink tőrbe- 
csalásra készülnek ellenünk . . .

Ulain (tapsol); Úgy van. teljesen 
igaza van Szilágyi Lajosnak!

Szilágyi: ... es a kormány elmu­
lasztja a köteles óvatosságot. Mese- 
beszéd az, hogy a kölcsönnek nem 
lesznek politikai kikötései, ilyen ki­
kötéseket még a bankok is támaszt­
hatnak. Kételkedem a minisztei einök 
ur őszinteségemen, amire oiyan sokat 
hivatkozik, mert ő voll az. aki az 
, "'am parancsára kiszolgáltatta a ki­
rályt.

Daru v ary Géza kiiliigviubtiszitvr 
vasárnap személyesen meglelem 
azon az ünnepségen, amelyen a 
csehszlovák köztársaság megala 
kutasának évfordulóját ünnepeltek 
Baross János: A Felvidék elszakít­

sanak ünnepe volt!
Eckhardt: Éhez fogható még nem 

történt!
Zsirka.v: Egy év múlva ezt leta­

gadják!
Bethlen gr,ói miniszterelnök szor­

galmasan jegyez, a fajvédők állandó­
an n kiabálnak, úgyhogy Szilágyi per­
cekig nem int szóhoz. Az elnök lilába 
csenget, a zaj nem akar elülni.

Friedrich: Az olasz fasiszták ünne­
pen nem jelent meg a külügyininis/.- 
tei 1 Világbotrány ez! Ez az a bizo­
nyos „jó atmoszféra?"

Szilágyi csak ió idő mulv a jut szü­
li oz s akkor Így folytatja:

Nem akarok most mar an ól be­
szélni, hogy a cseh kövemé« kihívó 
módon ép az ország szivében ünnepit 
meg a felvidék elszállítását, de szóvá 
kell tennem, hogy nem mutat a kör­
mény őszinteségére és gerincességére 
az, hogy a külügyminiszter személye­
sen vesz részt ezen az arcpiriió üti 
nepélyen. A külföldi kölcsön nem ok 
arra, hogy a nemzetgyűlésre várako­
zózó munka elhalasztassék.

Amikor a továbbiakban Szilágyi 
LajosLendvai István dörmögö helyes­
lése közben a mozdony vezetők 
sztrájkjáról beszelt igen nagy szim­
pátiával és azt mondotta, hogy a kor­
mán! hamis sziliben állította a nyil­
vánosság elé ezt a sztrájkot, Bethlen 
gróf miniszterelnök azt kérdezte;

Talán mi csináltuk a sztrájkot? 
Ulain: Önöknél semmi sincs ki­

zárva !
Szilágyi: Csodálkozik, hogy a or­

mány nem avatkozik bele a tőzsdei 
manipulációkba, holott azok feltétle­
nül mcgrendszabályozandók. Amit a 
miniszterelnök a földreíormnovellá. 
vaj miivel, az gyávaság a birtoko­
sokkal <"„■ az igénylőkkel szemben 
egyaránt. Azután a közigazgatási re­
formról beszélt és követelte, hogy ne 
hallgattassák el erőszakkal a nemzet­
gyűlést. A miniszterelnök azonban 
most már nemcsak a nemzetgyűlést 
hallgattatja el, hanem a saját pártjá­
val sem érintkezik. Ugv informálták, 
hogy emberiszonyban szenved. (De­
rültség.) (Bethlen gróf miniszterelnök 
eleinte mosolygot, később hirtelen fel­
pattan helyéről és elhagyja a termet, 
A kormánypárt megtapsolja, n fajvé­
dők zaionganak.)

Lendvai: Ez volt az első okos cse­
lekedete az országra nézve!

Szilágyi: Ez nem munka, amit tv 
nemzetgyűléssel végeztetnek, hanem 
kötelességszegés a választókkal szem­
ben. Ezután az elnöki napirendi in- 
ditv ántiyal szemben javasolja, hogy 
a lla: legközelebbi ülését holnap dél­

előtt tartsa s a napirenden a lalcá*-
rendelet tervezet megvitatása és az 
autó- adóiavaslat szerepeljen, 

felkiáltások a fajvédőknél: Ibit a. 
Esküit-ügy ? — Tűzzék azt is napi- 
íendrc!

I'arlias István és Szakács Andor 
személyes kérdésben való felszólalása 
után ti. Szabó Géza bizalmát nyilvá- 
nitotta a miniszterelnök iránt és az 
elnök napirendi indítványát fogadta el 

A „tettestársak"
Eckhardt Tibor; A nemzetgyűlést

elnapolták elsősorban . azért, mert az 
autóadójavaslatot...

Ezeknél a szavaknál belépett a te­
tembe Nagy Emil igazságügymini,i- 
tér, akit u fajvédők élénk tapssal és 
éljenzéssel fogadni. Nagy Emil hara­
gosan int, hogy ne tapsoljanak, a faj­
védők azonban - íökép Ulain és 
Lendvai — még azután is percekig 
tapsolják a lemondott igazságügymi­
nisztert.

Eckhardt: Nem osztja azt a felfo­
gást, hogy külföldi diktálás szerint 
kell közállapotokat szanálni Még ha 
okvetlenül szükség van is a ködivdi 
kölcsönre, a nemzetgyűlésnek akkor 
is együtt kel! ülnie, fia u kormány 
diktatúrára törekszik, tegye meg ezt 
nyíltan, felelőssége teljes tudatában, 
tie pedig álokoskodással.

Horváth Zoltán: Jó, jó, de az. a baj, 
hogy tettestársak!

Eckhardt: Eli úgy tudtam, hogy a 
külföldi utazások célja a zálogjogok 
felfüggesztése és a jóvátétel kitolása, 
nem pedig külföldi kölcsön szerzése.

Wolff Károllyal közölte Búd mi­
niszter, hogy amennyiben az, export- 
import ügyeket reábizzák. a külföldi 
kölcsön összegével felérő valutát sze­
rez az országnak.

Wolfí Károly; Ezt én nem mondtam 
soha,

Hessenyey Zénó • Mióta nem vagy 
sajtófőnök, úgy látszik nem olvasod 
a lapokat!

Uartos Andor: Ez a bomba nem 
sült el!

I Hetiden miniszterelnök az egész 
fejtegetés alatt mosolyog.

Eckhardt Tiborc. Miért nem jön a 
kormány a hdzszabályrevizióval?

I'eyer Károly: Az orgoványi és 
siófoki gyilkosságok ügyével kell jön­
ni! Azokat is le kell tárgyalni már 
egyszer!

Eckhardt a szociáldemokraták és a 
liberális ellenzék heves el lentin oldá­
sai közben beszél a lutes zabályrevi- 
zióról. A kormány nem az arany kö­
zépút politikáját csinálja, hanem egy 
el rothadt rendszer feltámasztására tö­
rekszik.

Bethlen beszéde
Hetiden István gróf miniszterelnök: 

Mindenekelőtt leszögezni óhajtom, 
hogy ez a kormány alkotmányos kor­
mány, alkotmányos eszközökkel akar 
helyén maradni s diktatórikus esz­
közökhöz nyúlni nem kíván, Teljesen 
érthetetlennek tartom, hogy diktatú­
ráról beszélnek, mert a nemzetgyűlés 
egyideig szünetelt. Szünetre ugv a 
képviselőknek, mint a kormány tag­
jainak szükségük van. A diktatúra 
vádját a leghatározottabban vissza­
utasítom. Még egyszer kérem a Hu­
zat, hogy az újabb elnapolást hatá­
rozza el. A legfőbb oka ennek az, 
hogy a népszövetség pénzügyi bizott­
ságának tagjai Budapestre jönnek. 

Lendvai: Mikor?
Hessenyey Zénó: Maid jelentkezni 

ingnak Lendvai itruáll
Lenti vili élesen felel vissza Hesse- 

nyeinek, aki Lendvai felé kiállja: 
..Semmiesetre sem cserélem ki ti lé­
iéinél a magáéval!" — Lendvai me­
gint élesen vág vissza, mire Besse- 
nyey magából kikelve rá akar ro­
hanni. de a mellette illő Zsitvay > '* 
bor és Szabó Sándor megfogják. A 
nagy zajból Hajós Kálmán hangja 
hallatszik ki:

Ha engem rágalmaz, malii elbá­
nok én magával!

Hetiden miniszterelnök • Ezek alatt 
a fontos tárgyalások alatt a kormány 
minden tagja el lesz foglalva, mert 
ki kell dolgoznunk azt a pénzügyi 1^- 
vizetet, amelynek alapján a külföldi 
kölcsönt megkapjuk. Más cél a kor­
mányt nem vezeti. Ne tessék ezt a- 
iigvet íélremagvarázni. Egészen te­
lesleges volt a lakbérrendeletre hivat­
kozással összehivatni a netn/etg) i(

1923 november 3-an
szombaton nyílik meg ünnepélyesen a Korzó Nagykávéház
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lesi. .1 szuciáldemokraidk ebben 
ügyben ugródeszkául szolgáltak.

I'riéáricli István: Persze, a fuivé- 
linknél; ?

Várnai Dániel (Friedrich leié): /:; 
/: ugródeszka fogja magukat agyon­
ütni '

Hetiden minis/tcrclnök: Úgy látom, 
iwg.\ a szociáldemokraták, amikor 
arról van sző. hogy a kormánynak 
.irtsanak, készségesen kezet nyújta­
nak a fajvédőknek. (A szuctáide oo- 
kraták hangosan tiltakoznak.)

Ifkltardt Tibor: tízek viccek, ez 
nem komoly dolog! (Óriási zaj.)

Diáin kerenc: szociáldemokraták 
milliós támogatásokat kantaI; a kor­
mánytól!

Hetiden miniszterelnök: Egy szó 
M igaz az egészből!

Ulaitt • Az a kérdés, koronákban-e 
\ ag\ szokulokban?

A szocialisták egv pillanatig tanács­
talanul állatiak a feléink szórt rága­
lommal szemben, azután egyszerre 
felugranak es a szidalmak özönét 
kiáltják Ulain felé:

(jyáva. bitang. csirkefogó, alias 
rágalmazó!

Ulain: Általános fogyasztási 
vetkezet!

A zai folyton nő, a szociáldemokra­
ták a padokat verve kiabálnak Ulain 
tele. Az elnök végül is felfüggeszti az 
ülést.

ÍSethlen abbahagyni a beszédet, mi­
re az egységespárt nagy zaiial tap­
solja.

Huszár Káról) elnök, mikor tiibúi 
megnyitja az ülést, a nemzetgyűlés 
tekintélyének megóvására kéri a kép­
viselőket.

Belliién miniszterelnök: Szilágyi 
szemére vetette, hogy különféle 
tnek alatt kért hallgatást az ellenzék­
től. Csak egyszer kért, az ország ér­
dekében. hogy a külföldön megöl íz- 
hesse a kormány tekintélyét. A köl­
csön ügyét Eckhardt kettős beállítás, 
ban ismertette. Először azt mondta, 
hogy inkább mi magunk tegyünk meg 
mindent itt benn, semhogy megalázó, 
káros feltételű kölcsönt vegyünk lei. 
Másrészt kijelentette, hogy mint el­
lenzék. ők a biztosíték arra. liog\ a 
kormány nem kényszerült ilyen köl­
csön felvételére. Valóban gyenge lá­
bon állana az ország ügye, ha Eck­
hardt működése lenne biztosíték erre. 
Legyen mindenki meggyőződve, itugv 
lealázó és káros feltételekbe nem akar 
belemenni. A kontrol kérdése meg 
nines letárgyalva s aki ennek ellen­
kezőiét állítja, perfidül inszimiál. Az­
zal, hogy a külföldi kölcsön elkerülhe­
tetlen szükségét nyilvánosságra Hoz­
zák, nem teszik kishitíivé a nemze­
tet. Ez nem egyéb mint egy ko­
moly helyzet őszinte feltárása.

Amit Szilágyi Lajos szóvátett, hogy 
a külügyminiszter a cseh követség 
legutóbbi ünnepélyén részt vett, ez 
csak cg\- nemzetközi udvariassági ak­
tus volt, amelyet nemcsak a mi kül­
ügyminiszterünk, hanem az osztrák 
követ is megtett.

Kéri a nemzetgyűlést, hogy vz el­
következő fontos tárgyalások alatt ,v- 
c.ven türelemmel s fogadta el az u- 
itöki napirendet. (Nagy ellenzés a kor­
mánypárton.)

Az elnöki napirend mellett szólalt 
fe!_ még Mátéffy Viktor. A beszed 
után a nemzetgyűlés az elnöki napi­
rendet fogadta el .

Ülés vége 3 órakor.

Bonar Law meghalt
Londonból érkezett távirat adja 

hjrüi, hogy Boitar Law volt angol mi­
niszterelnök ma hajnali 4 órakor meg­
halt,

Bonar Law 1858-ban.született Kaná­
lon1' ^hvia protestáns lelkész voll. 
UOU-ban választották először kcpvi- 
setové, 1915-ben az Asquith kormán) - 
tói KVarinatügyi államtitkára lett. 
•910-ban pénzügyi tárcát vállalt Lloyd 
ueoige kabinetjében, 1922-ben Lloyd 
mrge bukása titán ű lett tíz angol 

miniszterelnök. Pár hónap múlva le­
mondott. épeit egy, a maihoz hasonió- 
an heves angol-francia krízis köze- 
Jv % ™ lemondás oka torokba), gv- 
ser.tK volt, amely természetesen vé- 
m * * * * v,c,ett Bonar Law Polliikul oá 
• ■'lulatanak. Azóta több világltitdöl 
Ij-'aii Bonar Ltvf s csak rövid idő 
u..''1 *ért '■ issza Londonba, ahol llé- 
Y nap előtt infektiös tíidög) illa uast kapott.

Debreczent FÜGGETLEN UJSAö

Nagy Emil igazságügyminiszter lemondott
Miniszterválság egy tréfás fejbólintás miatt

•- tusuumm

Budapesti tudósítónk ielenti: A nem­
zetgyűlés mai illése íáratlanul igaz 
sdgdgyminiszter-válstteat hozott. Mi 
ajati S.ilágyi Lajos szén vedéi) csen 
tainadta a kormány pénzügyi politi­
kaiét és péiiziigvníinjsztei változást 
követelt. Nagy Emil igazsúgiigymi- 
Piszter helyeselt Szilág) inak. amin 
líessenyey Zénó kormánypárti kép- 
\iseio megbotránkozott. Bessenyev 
•■eves. szcmreliánvásokkal illette az 
igazi.igiiv,vpíjpisztert. majd kiment a' 
ülésteremből. Nagy Emil egvideig nyti 
gocllan ült a helyén inaid a két szék­
ké távolabb levő cyyilv miniszteri asz­
talhoz inéin. onnan papírlapot vett elő 
J-"! Imi kezdett. Amikor az, Írással 
keszeii lett. kiment a folyosóra, ahol 
történetesen Bessern e) Zénót találta 
iivhanv képviselő társaságában é,. hoz­
za fordult a következő szavakkal:

Neked igazait van Zénó. Ha nem 
Ulllla igazad, provokálnom kellene té- 
-,eil. de mert igazad van, levojunn a 
koinckvnieiákat is. Véget vetek en- 
1 ek az állantífnak és benyújtom le­
mondásomat. Különben már meg is 
irtani lemondó levelemet.

A miniszter ezután bement s/ohá- 
iah:l s .....mi elküldte lemondó leve­

lét Hetiden István gróf miniszterel­
nöknek. A levél igy .yól:

Mélyen tisztelt barátom!
A nemzetgyűlés mai ülésén Szilá­

gyi Lajos képviselő tir a pénzügyi 
politikát kifogásolta és eközben a 
hátain mögött valaki tréfás hangon 
az én hasonló gondolkodásomra utalt, 
mire éti ugyancsak tréfásan igent in­
tettem s felemmel. Ezen egyik' leghen- 
sobli és tiszteletreméltó barátom any- 
nvira felháborodott, hogy még az 
üléstermet is elhagyta. Miután az én 
ezii ám bail való felfogásom közismert, 
nem tartóin indokoltnak barátom fel­
háborodását tréfás fcjbólintásorn miatt 
Mindazonáltal ezi az incidens megér- 
K'ltc bennem azt a meggyőződést, 
hogy ,/ pénzügyi politika terén táp­
lált lellogdsom engem miniszteri til 
Ui so inban állandóan feszélyezett hely­
zetben túrt s ezért igazsifaiigvmini< 
téri állásomról lemondok.

Régi tisztelő őszinte hived
Nagy limit.

Beavatott körökből agy Indiák. Hogy 
Bethlen miniszterelnöknek sikerülni 
fi-g Nagy Emilt maradásra hinti és 
valószínűnek tartják, hogy ,lz igllz_ 
ságiigymtniszter már holnap vissza­
vonta lemondását.

Megjelent az uj lakásrendelet
Budapest, október ,10. A km many 

ma rendeletet adott ki a lakásügyek 
t'-lén fennálló korlátozó rendeletek 
loKozatos megszüntetése tárgyában \ 
rendeletnek az a része, amely a akas- 
berek megállapításáról szól, a k i e 
kezökép hangzik:
.10. §. Anélkül, hogy külön 1k,eme­

lésre szükség volna, bármely bí; :’t 
nlyiis után a bérlő az 192.1 november 
l/löl kezdődő bérévnegyedre az 'v.1 
évi augusztus l-i hatállyal kikötve 
volt tiszta bérnek hatszorosát kö'eies 
fizetni.

Ha a bíróság a béremelés összege 
vagy jogossága tekintetében nem dön­
tött. november első napián a bérlő 
csak a nem vitás rész hatszorosát kö­
teles megfizetni, a vitás rész u:i .szo­
rosa pedig a bírói határozat legerö: v 
emelkedésétől számított 8 nap alatt. 
Az .1923 november 1-én esetiek.:. . é 
váló bért a bérlő jogosult húr > n 
egyenlő havi részletben az illető hó­
nap 5-ik napjáig köteles megfizetni.

II. §. Anélkül, hogy ! . . néreme-
lésre volna szükség, az ipari és keres­
kedelmi foglakozási űző bérlő álla! 
műhely, iizlet, iroda stb. célra hasz­
nált helyiség után a november 1-én 
kezdődő bérévnegyedre az 192.1. év 
uiigitsz-ns I-én kezdődött hatállyal ki­
kötve volt bér nyolcszorosát Köteles 
fizetni.

13. §■ A lakások és nein üzleti cé­
lokra használt helyiségek béréi a tu­
lajdonos az 1924 februári negyed)c 
az. 192,1 év novemberi bérétnegy edre 
fizetett bérnek egy hatodrészével, az 
1924 februárt követő minden további 
bérévnegyedre pedig ncgyedévenkiv.t 
az első bérévnegyedben fizetett tiszta 
bérnek egyö'ödrészévcl fokozatosan 
emelheti. Az. üzleti helyiségek bérc a 
februári hérévne.v éd ■ darnint az 
ezt követő bérévncgyeUekben negyed- 
óve ti kint az előző bérévneg.vedbcn 
fizetett bér egy ötödével szintén emel­
hető.

Ha a korona értéke a rendelet élet­
beléptetése mán számbavehetően vál­
tozna, a minisztérium rendelettel fog­
ja megállapítani azt az összeget, 
amellyel emelhető a bér.

Határozott időre kötött bérleteknél 
a tulajdonos a rendeletben foglalt sza­
bályok szerint emelhet, kivéve, ii.t a 
felek 1922 január első napja titán írás­
ban hitelesen abban állapotuk meg. 
hogy a mindenkori lakásrendeletnek 
a béremelésre vonatkozó szabályai 
nyerjenek alkalmazást. A nyári í.iku- 
sok bérét a felek szabadon állapíthat­
ják meg.

Ki .§. A lakásrendelet 54 S-a beh ebe 
az alábbi rendelkezés lén:

A fokozatos béremelést a béréviie-
gy.ed első napjától kezdve 15 nap alatt 
Írásban kell közölni és az a közlést 
követő bérévnegyedre szóló hatály -
Tv ni lén életbe. Ha a bérlő a jelen 
rendelei alapán követethető bért nem
nkarja megfizetni, a béremelés közlé­
sétől számított következő bércvite-
v veti t v írásban felmondhatja a bér­
letet. Ha pedig csak a béremelés jo­
gossága. vagy összege tekintetében 
van kifogás, erről a bérbeadó a. bér­
emelés közlésétől 8 nap alatt Írásban 
értesítendő és ugyanezen idő alatt a 
bíróságtól a bér megállapítása kér­
hető. Ha a bérlő a vele közölt bér­
emelés közlésétől .számítóit 8 nap alatt 
nem jelentkezik és a bérletet fel nem 
mondja, a béremelés ellett kifogást 
nem lesz. a béremelést elfogadottnak 
kell tekinteni.

17. 8. A kincstári haszon részesedési 
a bérlő legkésőbb a bérévéegyed 
5-ik napiáig egy összegben köleies 
megfizetni. Az 1023 novemberi hérév- 
uegyedre járó kincstári haszonrésze­
sedés azonban a lakások és nem üz­
leti célokra használt helyiségek után 
3 egyenlő havi részletben fizethető.

18. §. A lakók érdekében akár köz­
ségi. akár más tizeinek, vagy a ház­
tulajdonos által ‘ teljesített kötelezett 
hegeken kiviil a vízszolgáltatás, szc- 
tné'fuvarozás stb. költségeit a tulaj­
donos köteles viselni.

A felmondásra vonatkozó rendelke­
zések a rcn del e (tervezethez képest 
nem változtak, a rendelet november 
!-ón lép hatályba.

A közalkalmazottak élelmiszerv ált
sága. A közalkalmazottak részére a 
kedvezményes áru természetbeni élel­
miszer ellátás helyett adandó kősz- 
pénzváltság összegét a pénzügyminisz 
tér november hóra 39 ezer. koronában 
állapította meg.

— Hadirokkantuk, hadiözvegyek és 
hadiárvák illetményének és rend- 
vttli segélyének kifizetése november 
hóban a következő sorrendben törté­
nik: 3-án A. F betűvel, 5-én 0. K be­
tűvel, 6-án I.. N betűvel, 7-é nO. 5 
hetiivei. 8-án S, 7. betűvel kezdődő ne­
vek és a z összes elmaradottak. 9-én 
a tisztviselők és tisztek özvegyei, 
mindenkor délelőtt 9 és 12 óra Tűzött. 
A Külsőségen lakók a kifizetési napok 
bármelyikén jelentkezhetnek. Fizetési 
ivet mindenki hozza magával. Népjó­
léti tliva'al. (Milílós-ulea 23 szám.)

Főútvonalon
gyönyörű

irodacs raktárhelyi-
béggel azonnal

üzlethelyiség 
átadó, Cim a kiadó- 

hivatalban :::

II. Milliós eír em'Wal
Berlin, október 30. A lövő héten 

ielennek meg a berlini orosz Slovo- 
\ erlag kiadásában második Miklós 
cár emlékiratai 1894-től 1906-lg. E 12 
esztendő alatt a meggyilkolt cár min­
dennap feljegyezte az eseményeket 
naplójába. A napló tűként a cár ma­
gánéletére vonatkozólag tartalmaz ér­
dekes feljegyzéseket. A politikai ese­
mények a eárt sokkal kevésbé érde- 
kelick, mint egv lót sikerült vadá­
szat, sportünnepély, vagy egy jó ebéd. 
Először ezekről beszél mindig, a po­
litikáról csak mellékesen emlékezik 
meg. Mindazonáltal a feljegyzések 
igen érdekesek, mivel bepillantást 
engednek a régi cári világ legmaga­
sabb köreinek erkölcseibe. Ezenkívül 
az. emlékiratok bebizonyítsák azt. 
hogy II. Miklós cárnak semmi tehet­
sége nem volt arra a magas és fele­
lősségteljes pozíciójára, hová a vég­
zet állította. A legközelebb meglelem') 
emlékiratokból az „Erdélyi Hírlap" 
berlini tudósítója a következő érdekes 
részleteket közölheti:

*
A szerencséden végit orosz-japán 

háborúról 1904 január 15-én a cár a 
következőket icgyzi fel naplóiéba:

„Kora hajnalban elnökletem alatt 
konferencia volt a iapán kérdésben. 
Elhatároztuk, hogy a háborút nem mi 
fogjuk megkezdeni. Olga és Petia ve­
lem reggeliztek. Hossza ideig fogad­
tam a kormányzókat. Egész nap 
emelkedett hangulatban voltunk. 
Nyolc órakor színházba hajtottunk. A 
..Rusalka" eimii daruiéit adták. Igen 
szén volt. Estére hazatérve sürgönyt 
kaptam Alexejev admirálistól, aki ic- 
lentettc, hogy, japán torpedók meg­
támadtak flottánkat Port Ariimmá'. 
Néhány halónkat találat érte: mindez 
hadüzenet nélkül. Isten legyeit ve­
tünk !“

A hu Hl incidensről, amikor orosz 
hadihajók angol halászhálókra lőttek, 
a cár a következőket jegyezte fel:

„A táviratok részletesen közük an­
gol halászhálók Kivetését az Északi 
tengeren a mi flottánk által. Igen 
kellemetlen, hogy pontos értesülések 
hiányoznak. A fogadtatás előtt sétál­
tam. Reggeli után fogadtam Obo­
lensky t. Finnország főkormánvzóiái. 
Az estet Alicc-ei töltöttük."

(Október 15.) ..12 órakor rövid 
konferencia volt nálam. amelyen 
resztvettek Alexei Lamsdorf és Acé­
lait generális. Anglia szemtelen ma­
gatartásáról tanácskoztunk és megvi­
tattuk az esetleges rendszabályokat. 
Alexei velünk reggelizett. Igen meleg 
volt és én Aiixszel sétakoesizást tet­
tem. Azután cg.v kicsit gyalogoltam, 
■este olvastam és irtain.“

(Október 16.) „Tegnapi ajánla­
tunk, amelyet közöltünk az angol 
kormánnyal, hogy tiidiriiHik az Északi 
tengeren történt lövöldözést terjesz- 
sztik a hágai bíróság elé. eredmény­
űvel tárt. Nyomorult ellenségeink 
azonnal elhagylak eddigi gőgös állás­
pontjukat és elfogadták ajánlatunkat. 
Igen meleg volt és esett az eső. Sé­
tálni mentem, maid sokat dolgoztam. 
Az estét együtt (öltöttük el."

*
Az 1905. esztendő a forradalmak 

éve volt. Ebben az évben gyilkolták 
meg Szergej Alexatidrovics nagyher­
ceget. A japán hadszíntérről szomorú 
hitek érkeztek. Mttkdftinél és Csuzi- 
mánál az orosz hadsereg óriást vere­
ségeket szenvedett. A latinán péter- 
\ ári véres eseményekről és a „véres 
vasárnapról” a cár a következőket 
ieglyezte fel:

(Ja nuar 9.) „Igen nehéz nap. Pé- 
tervárott komoly zavargások kelet­
keztek. a munkások meg akarták 
száTlni a teli palotát. A csapatoknak 
a város különböző részeiben löulök 
kellett. Sok halott és sebesült volt. 
Milyen nehéz és szomorít mindez! 
Mama hozzánk iölt a városba. Mind- 
uváiait együtt reggeliztünk. Öcsém­
mel. Misával sétáltam."

( I a it II á i- 10.) „Ma nem történt kíi; 
ionos a városban. Mexei nagybáest 
nálunk reggelizett. Fit az Ural-kozá- 
kok egv deputációlát fogadtam, ameh 
kaviárt hozott. Azután sétálni men­
tem és a mamánál teáztam. A ncter- 
x ári zavargások elnyomása érdeké­
ben elhatároztam, hogy Trepovot 16- 
koitnánvzóx’á neveztem ki. Este eb 
ben az tig)‘beu konferencia volt ná­
lam."

(Október 17.) „Reggel 10 órakor 
; házlregimeut kaszárnyáiéba hajtot­

tunk. ahol misét tartottak Ntkolasá

; í' -vV

*
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r'il reggeliztem. Beszélgettünk. szó­
rakoztunk és Wittere vártunk. Ot 
órakor aláirtani a manlfesztumot, 
f A cn nap után nehéz lesz az ember 
leje. a gondolatok zavarosak lesznek, 
léten segítsen bennünket és nvtigassi 
meg Oroszországot!“

\ f orrad almi 1005. év után I0oo-han 
a reakció diadalmaskodott. \ I ávul- 
Kelet főkormányzója. Linovics gene­
rális 14 anarchistát tartóztatott le. A 
ie,'entésre II. Miklós a következőket 
irta:

..Remélhetőleg mindnváiukal tel- 
akasztiák!“

Amikor a balti területek k or ni an.v- 
zóia arra kérte a cárt. hogy büntesse 
meg Richter hadnagyot, aki Ítélet vei­
kül végzett ki embereket, a cár csak 
ennvit válaszolt:

..Az, egy bátor ember. ‘
Házasságáról, illetőleg eliegvzésé- 

röl a cár a következőket legyezte tel 
naplóiába:

(1894 április 5.) ..Szent Isten, mi 
lyen sok dolgom volt ma! Kávé után.
10 óra tálban Emi és Alis szobáiba 
mentek. Alis .igen -/.én lett. azonban 
b.eti szomorú volt. E elvedül hagytak 
vele és ekkor beszélgetni kezdtem ar­
ról amit már oly rég kívántam. I ? 
óráig 'ársalogtunk minden eredmény 
nélkül. Alix nem hallandó az ortho­
dox vallásra áttérni. Szegény igeit so­
kat sirt. Mégis nyugodtan váltunk el 
egymástól. Eáradt vagyok a nun 
naptól."

(" 1K9-1 április ti.) Séta mán hazatér­
tem és kávét ittam. Később Hitt Alis 
és ismét beszélgetni kezdtünk. Nem 
beszeltem a tegnapi témáról, örültem, 
hogy ő látni akart engem és beszélni 
akart velem. Délután felöltöttem a 
porosz egyenruhát és kimentem a 
pályaudvarra Vilmost várni. Ha 
órakor érkezett.“

fi595 március 15.) ..Későn keltem, 
úgy hogy reggeli sétámat meg kellet' 
rövidítenem. Alix cues/, nnp i osszni 
érezte magát és szobájában feküd' a 
pamlagon. Együtt hajtottunk a parkba. 
Derült nap volt. egv kissé azonban 
hideg. Tea után részletes levele tr­
iam a mamának és azután még sokáig ( 
olvastam s órakor étkeztünk es v/ 
után együtt ültünk kabinetiemben. 
Hangosan olvastam eg' könyvből, 
végtelenül boldog vagyok ezeken a 
csendes estéken, amikor feleségem 
mellett, annak kezeit fov,í >.

Újjáalakult
a központi választmány

V város rendkiviili közgyűlése
Debveezcn város törvényhatósági 

bizottsága ma délelőtt rendkívüli 
közgyűlést tartott, amelyen néhány 
halaszthatatlanul sürgős iigv került 
elintézésre. A rendkívüli közgyűlés 
iránt, lanyha érdeklődés mutatkozott 
a bizottsági tagok részéről, kevés 
számban jelentek mcu és a mind ősz- 
sze öt pontból álló tárgysorozatot 
nem cgész,en egy óra alatt lepel get­
ték: az idő jórészét tg-.' is a központi 
választmány tagiaiidk megválasztá­
sát a elrendelt titkos szavazás vette 
igén.vbe. ,

A rendkívüli közgyűlést egynvgx ea 
lü órakor nyitotta meg dr. H a d 
h á ív Zsigmond főispán. Mivel a koz 
ponti választmány tagjainak megbíza­
tása december 31-én lévár. a mandá­
tumot meghosszabbító rendelet Dcb- 
rcczenrc nem vonatkozik s u köz­
ponti választmányt a megbízatás le­
járta előtt két hónappal kell uiiáala- 
kitäni. a főispán elrendelte a vá­
lasztmány 24 tagjának megválasztá­
sára a titkos szavazást.

A Na ka- József elnöklete alatt Keni- 
hotter József és Steinfeld István ta­
gokból állott szavazatszedő küldött­
ségnél összesen 50 szavazatot adtak 
le Ebből 50 50 szavazatot kaptak 
Pásztor Gyula. dr. Sz. Kun Béla. Pol- 
gárv József. Ungvárv József, dr. Fe­
jír Ferenc. Balogh István 1 Mester- 
utcai) Kernhoffer József. Sztankay 
V Béla. Uhlarik Béla. Zöld József, 
ifi. Jón a János. Polgáré István, dr. 
NvirI Ernő és dr. Radó Rezső. 49
•19 szavazatot kaptak dr. Marknx its
Elemér. Tóth István, dr. A ásárv N- 
x ,m di. Vargha Elemér. Békés Lajos, 
Csákv ló nos. dr. Tóth Emi! és dr 
t- , na I ászló. 48 48 szavaz 1 an 
rak Schwarcz Vilmos és Pálíy Gá­
bor A választmány a szaxa-zás ered­
ménye szerint belőlük alakult, meg, 
t 1 szavazatot kaptak meg Csobnt' 
Endm és Steinfeld István is, azon­
ban kisebbségi logon sem kerülhettek 
bt a válasz'niánVba, mert ehez a

szavazatoknak legalább 25 százaléka
szükséges.

A közgyűlés a szavazás eredmé­
nyének kihirdetése utált Debveezen 
három választók er tile lének megfele­
lően három osztályt alakított a bi­
zottság kebelében, amelynek elnökei 
vé dr. Vásárv Istvánt, dr. Tóth 
Emilt és dr. Vargha Elemért vá­
lasztották meg. maid dr. M a g o s s 
György' polgármester, mint a köz­
ponti választmány elnöke, dr. B a i I a 
Bertalan tb. tanácsnok, mint jegyző 
és a választmány jelein olt tag iái le­
tették az esküi. A most megválasz­
tott tagok meghi/alá.a 19.’4 iáimul 
1-től három évre szói.

A mezőgazdasági haszonbérek 
emelésének

végrehajtásáról a 
tett a közgyűlésnek 
zottság részint me 
lökkel, részint bírói

tanács jelentési
a kiküldött hi-

:egyezett a hur­
utra terelődött a 

bérmegállapítás ügye. A haszonbérek 
emelése úgy történt, hogy az elmúlt 
gazdasági évre való bér megállapítá­
sánál a különbözését a mindenkori 
megfelelő buzaellenértékbeti kei! ki­
fizetni. Minthogy ez a kisbér léikre sti- 
1 \ os terhet ielent. a közgyűlés meg­
bízta és felhatalmazta a haszonbér- 
ügyeket intéző bizottságot, hogy az a 
tanáccsal együtt méltánylást érdemlő 
esetekben a bérlőknek könnyítéseket 
engedélyezzen, az adott helyzethez 
mérten.

\ vízvezeték és a s/.emulvlzsziirö- 
telep kölcsöne

A tanács a Pénzintézeti Központtal 
árnyalásokat folytatott a vízvezeték 

célúdra szükséges 130 millió korona 
Iliéi megszerzésére. A fel tél elek

•érint a Pénzintézeti Központ 1 havi 
lejáratú váltóra adná a kölcsönt, a 
egy intézet mindenkori visszleszami- 
tolási kamata, negyedévenként . - és 
fél százalék jutalék és évi 5 százalék 
tol', ősi távi kamat mellett, ami os z. 
mii 33 százalékot tesz ki. Ugyancsak 
ilyen feltételek mellett hallandó a 
Pénzintézeti Központ a szennvviz- 
sziirötelcp építéséhez szükséges 150 
millió korona hitelt megadni. As/uk- 
. összeg eredetileg 60 miihó k; - 
rónában volt megáll api tv a., a bel ti gy - 
uiiiiisztcr azonban ugv látta. Iiogv ez 
kevés lesz és 150 millió korona Jel­
vételét engedélyezte. A kö/cyíités 
Mindkét kölcsön feltélcleit e*Ifo• adta.

A debreczeni vegykisérloti állomást 
u íöklmi vc’ésiigy i minisztérium taiai- 
;smereti laboratóriummal akarni ki­
bővíteni s élthez a város hozz.iiaitilá- 
sat kérte, tekintette] arra. hogy a 
"aiahsmcreti labor,: ói hunnak a sok 
szikes talaiial rendelkező Dcimczcii- 
iien fokozott jelentősége van. A köz­
gyűlés elhatározta bog' a Piac-utca 
■) szánt alatt levő vegykisérk'i alto­
nnásra ti .alaiismcreti laboratórium 
ix kitiltása céljából hex ez.el éti a 
villanyt, gázt és a vízvezetéket s en­
nek költségeit, másfélmillió koronát a 

áros fogta viselni.

Három napos sztrájk 
a szász kormány elmozdításáért
Ildiin, okt. 30. Mintán a szász kor­

mány Hí ’inlse birodalmi biztos felszó­
lítására tiltakozásának kifejezésével 
és azzal a kijelentéssel, hogy a biro­
dalmi tanácshoz és a miniszterelnökök 
értekezletéhez ion fordulni, mim bé­
kéltető lóriimhoz, visszavonult láva 
Itihiiól, mint berlini beavatott körök­
ből közük, természetszerűleg nem áll 
fenti többé a szász tartományi gyűlés 
összeillésének tilalma sem. A szász 
szociáldemokrata és kommunista párt 
a Zcigner-kormány elmozdítása mi­
atti tiltakozásképeit húrom napos ál­
talános sztrájkra hivta fel a munkás­
ágot. A negyedik véderő körlet pa­

rancsnoksága- betiltotta c felhívás ter­

jesztését. Az egyek sstkmiilisztéiUl­
titok ügyeinek intézésével az u.i kor-. 
Hiány megalakulásaié, tisztxüselöket
híztak meg.

Bajorország
München, október 3b. Politikai <ó 

lökből származó értesülés szerint a 
most tucg tanácskozó innisztertanáes 
;> beHini jegyzékkel fn ■ 'k. ■ ég-
leges döntést pénteknél előbb aligha- 
lehet várni.

M tilt ebeit, október 3lt. A Völkischer 
Beobachter ielenti: A bajor nehéz tü­
zérek országos szövetsége rcitdkivfui 
közgyűlésén elhatározta. hogy za., 
csapatokban sorakozik Mittlerin./.

Eljegyzés. Hegedűs Kata es l.ob- 
stein Béla jegyesek. (Minden külön 
citestiés helyett.)

Kernhoffer József kincstári ta­
nácsos. Mint Budapestről ielent'h 
.(ormaiiyzó a pénzügy miniszter eiöú'r- 
jesztésére a köz érdekében a oé.nz- 

, terén szerzett érdemei elismerd- 
;-i! Kernhoffer József kir. íuiuícmi 

nak a 1 'ebreeciti Közgazdasági B.vik 
vS \ -öüzlet R. T. elnökének a ni k.r 
kincstári tanácsosi címet adományoz - 
,, \ kitüntetést, amely e kividé). tend-
kiviiii agilitásé bankvezért érte. bizo­
nyára széles körben fogadják »av- 
ötömmel Debt eeenben.

Halottak na pia a hősök temető 
lében, A városi tanács november 

üii. pénteken délután tél 4 óra ixcz- 
«lettel a bősök temetőjében a világ- 
tiáburubau elesett hősök emlékére ke­
gy v'etes ünnepélyt rendez. Az ünne­
pély miisora: I. Himnusz. Játsza a 
katonazenekar. 2. ünnepi beszéd.

I artia: dr. Eelmérx Ernő várost tb. 
aljegyző. 3. Hiszekegy. Énekli a \ ,i- 
rosi dalegylet. 4. Ima. Szavalta: Kal­
már János gazd. akadémiai hallgató.
5. (iyászdal. Énekli a városi dalegy - 
let. ö. Az emlékmű megkoszorúzása. 
Dcbrvezcn sz. kir. város közönsége 
nevében a koszorút dr. Magos* 
György, a város polgármeslere he- 
1 y e/i el. 7. A in. kir. 11 lionv. K> alog-
ezrvd diszszázadánák tisztelgése, s. 
Szózat. Játsza: a katonazenekar.

__ y kölyök megnyitó előadásához, 
gondoskodniuk még ma legy ekről,

Bessenyei Zénó és Lendvav 
áttérte. Budapestről jelentik. A ncin- 
zvtgvíilés mai ülésén l.endvai Is-vau 
,’ie- . it Ia.-szeszóhtlkozott Besseuy ex 
Xéttó képviselővel, aki a sértésekéit 
lovagi as elégtételt kért s UrbailOVics

HÍREK SS
Őrizetbe vett 

rendőrtisztviselő
A debreceni ügyészség fogházába 

ma délelőtt beszállítottak egy vidéki 
Iendőrtisztviselöt. aki a közelmúlt­
ban Debrecenben telfesiteft szolgala­
tot. Mir szerint az őrizetbevétel azért 
történt, mert a rendőrtisztviselő nem 
tudott elszámolni a rábízott közpén­
zekkel.

A suly os szabálytalanságnak a la­
pokban jöttek tiivomára. amikor a 
tisztviselő ttiabb beosztást kapott s 
át kellett adni hivatalát utódjának. A 
nyomozást a debreceni rendőrség 
folytatta le. amelynek részéről dr 
Tóth Gyula rendőrkapitány és Jt 
May er Andor retidöríogalmazo joga 
iniiosito'.ták a tisztviselő orizetbexéte­
lét s ők kísérték át ma délelőtt a ki­
rályi ügyészséghez. A megtévedt tiszt­
viselő nagy kártyás hírében állott s 
ez adja meg a hátterei az esetne*, 

ily egfy szépen induló karrier szo-

I

amely 
moru letörését jelent.

Hí l’reincszbergcr Jenó kir. ítélő­
táblái bitó. vizsgálóbíró holnap dél­
előtt hallgatva ki az őrizetbe vett 
rendőrtiszt viselőt s ugyanekkor itaia- 
roz a fogva!artás kérdésében.

_ A reformáció emléknapom, nktó-
I, I 31-út a református templomokban 
tartandó istentiszteletek rendje: a 
Nagytemplomban d. e. 8 órakor kato­
nai istentisztelet, prédikál lőlli Lajos 
tábori lelkész, ti. c- 9 órakor isten- 
tiszteletet tart dr. Baltazár Dezső 
mispök. a Kistcmplomban d. e. tél 10 
órakor prédikál: Marton Sándor s.- 
telkész. az Arpádtéri templomban d. e.

fél tn órakor prédikál Nagy Laios \ t. 
lelkész, az ispotálya templomban d. 
e. fél lő órakor prédikál Rapp Imre 
s.-lelkész, a Kossuth-iitcai templom­
ba« d. e. 9 órakor ifjúsági istentiszte­
let. prédikál Konrad Kottán vaüásta- 
nitó lelkész, a kollégiumi oratórium­
ban ifjúsági istentiszteleten d. e. 9 
órakor Nagy István diakonissza-lel­
kész. Isten tiszteiét után a gyermekek 
,i Nagytemplomhoz vonulnak. Gyüle­
kezés a templom terraszán és iél II 
órakor a gálxarabok emlékoszlopánál 
ünnepély tartatik szántukra, melyen 
Uray Sándor lelkész beszél. I ckintet- 
tel az emlékünnepre, a hétköznapi 
reggeli harangozások és reggeli is ert- 
tiszteletek elmaradnak.

— A kölyök, pénteken az Oniniáhan.
.. A debreceni függetlenségi kör i. 

hó 3]-én a reformáció emlékezetére 
saját helyiségében (Csapó-ti. 17. sz. 
a.) a Kossuth-dalkör közremüködé- ^ 
sével vallásos összejövetelt rendez, a 
megny itó beszédet a kör agilis elnöke, j 
Deák István tárttá, utána a Kossuth- ; 
dalkör szerepel egv énekszámmal 
ezután dr. Lettcz Géza egy etemi ny 
r. tanár ünnepi beszéde következik 
melyet Szabé) Laios kántor szóló ettek 
száma követ: Bod a Eereitc harmad­
éves teológus szavalata után a Kos- 
suth-dalkör énekszáma rekeszti be az 
élvezetes házi összejövetelt. Betépö- 
dii nincs. A jósikeritnek ígérkező 
összejövetelre az érdeklődőket szíve­
sen látja és varia a debreceni függet­
lenségi kör.

Appoitvi Kanadában. Londmmo. 
táviratozzak: A Daily Telegraph le­
ien ti. hogy Apponyi Albert_ gróf nteg- 
kez.dte propaganda körútját Kanada 
ban. Először Montrealban szerepeit a 
Makcil egyetemen. Apponyi utalt arra 
hogy bár Magyarország a Háború 
alatt Nagy britanuia ellensége volt, a 
brit népnek mégis rokonszevvel xvl! 
fordulni a mai Magyarország tele. 
amely szerencsétlen helyzetbe óvott. 
Kanadai útjában az a cél vezeti, hogy 
Anglia gyarmatait megismertesse Ma­
gyarország és Középeurópa mostani 
viszonyaival.

Kálmán és Hajós Kálmán képviselők 
által. Lendvav István pedig Zsilinszky 
Endre és Eckhardt Tibor képviselő­
iéi.

—Keniat pasa köztársasági elnök.
Angnrából ielenti a Havas ügynökség. 
A nemzetgyűlés szótöbbséggel prok­
iaméba a köztársaságot és M tisztáin 
Kemal pasát választotta meg a köz­
társaság elnökéül.

A katonazenekar hangversenye.
Szombaton. 3-an este iél 9 órai kez­
dettel a Bika-kávéházbatt a katona 
zenekar Noth Antal ozredkarnagtv 
vezetése mellett hangversenyt tart.

_ Az Omnia Csapó-utca szinház-
köz megnyitó előadása pénteken.

-- A novemberi váltságbuza. N
péiizüg.' miniszter a mezőgazdasági m 
Katlan y fiit súg tejében fizetendő búza 
urát november hóra métennázsáukéni 
90,000 koronában állapította meg.

A Mcinl-lélc indiai és chiliül tea- 
keverékek kitűnőségéről egy próba­
vásárlásnál meggyőződhetik. 1 iac 59.

— Menyasszonyi felvételek, iga­
zolvány ha való képek művészi kivi- 
tűiben Ruzicskátiál készülnek, T iac g. - -

— Megjelent a debreczeni 3 ik nőn 
felkelti gyalogezred 3-ik zászlóaljának 
hadlnanlóia. Irta Krausz Laios alezre 
des. Ara 1236 korona. Kapható He 
cediis és Sándor r.-t köny vkereskedé­
sében. riasz-u. 34.

Mein (

iij lenn ésü



; t;c

r . w: ' ’ ;
í , *■• 1 : ’•! . V-r .r v.i

V , *' JM

- P §f
—

1923 október 31.

— Runder» uerzsasziinvtigmiibely
Licbit-v/cii, 'zubuszlai-utvu 11. t'ona- 
l"aK, lehűtök, buszövök, kauders-íéle 
vasszövogél» us Képrészük legolcsóbb 
beszerzési lorrása.
_ legolcsóbban szőrméi uhukat

KUiiidu szűcs készít, alakit, javít 
Verbbczy-u. 2. Iparkamara. Telefon 
14—25.

Meggyőződtek már bizonyára t. 
uh ásóink Neumann .\i„ királyi ud\. 
száll., városunk legrégibb és legelő­
kelőbb régének őszi és éli idényre 
szóló elsőrangú áruiról é.s választé­
kos uridivatcikkeiröl. melyek a leg­
kényesebb Ízlést is tökéletesen kielé­
gítik.

— Köztisztviselőknek kedveznie 
nyes lurdöiegvek a Margit-iűrdöbcn.

— Értesítés. Posztóliázba, Kossuth- 
mca 0. sz.. az őszi újdonságok meg­
érkeztek, legolcsóbb árban lesznek 
árusítva.

— liikörgyártás üvegcsiszolás,
régi tükrök ujja öntése Sipkovits 
Méla Sziv-uica 14 15. Telefon 356.

— ila reumás használjon iszapul * 
Vfarglt-fürdÖbeu.

\ kölyök. Chaplin és Jackie Coo- 
gan iöliilmulhatatlan alakítást nyújta­
nak hat felvonáson keresztül. Az Om­
nia imo’ilv itóia ezzel a szezuiisláger- 
rel ma a város szenzációja. Jegyelő­
vétel illa 10 órától az Oiniiia oénzlá- 
ránál.

Balassi Mariska. Kováts lerus mü- 
vészhölgyek ruha-, müfestüie és 
vegytlsztttóia Hlró, fesíő'.elep Arany 
Bika. Felvételek: Piac-utca Szikránál, 
ázéchenyi-utca Szilágvinál. Szent 
Anna-utca Fazekasnál.

MŰSOR:
SZERDA: Urói Rinaldó. B) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Nóra C) bérlet. 
PÉNTEK: Nóra. D) bériért,

Mozgószinkázak
Vígszínház.

Vigszinházmozgó, Zuro és Huni fő- 
>zereplésével Hamlet a hálószobában. 
Chaplin az ősember és a bolondos 
história.

Uránia
Uránia. Sevilla gyöngye, pazar spa­

nyol-film. Bikaviadal, kisérő amerikai 
btirieszk.

Omnia
Az Omnia-mozgó Csapó-utcában, a 

Szinházközben pénteken este nyílik
meg.

DVSC-DEAC. Csütörtökön dél­
után a Diószegi-mi pályán érdekes 
vs izgalmas bajnoki kiizdeleni lesz a 
lis:.i élén vezető DVSC és a DEAC 
közt. A két egyesületet a múltban el­
választó ellentétek nemrég télié.,", ki­
éleződtek egy emlékezetes mérkőzé­
sen s ha azóta csillapodtak is a szen­
vedélyek, a reváns jellegű uiabb ta­
lálkozás általános érdeklődésre tart 
számot. A mérkőzést minden valószí­
nűség szerint Ivaucsics Mihály, a leg­
kitűnőbb magyar bírók egyike iogja 
vezetni.

Hiróvizsga a keleti kerületben. A
keleti kerület birótestülete csütörtö­
kön délután o órakor az ML>x ,<v> a*, 
szállóbeli hivatalos helyiségében el­
méleti biróvizsgát tart. A vizsgára a 
központi birótestiilet lvancsics Mihály 
é.s Nyúl Dezső szövetségi bírókat 
küldte ki. A gyakorlati vizsgát Déli­
eken \ ági szombaton tartja meg a 

debreceni birótestiilet később közlen­
dő pályán é.s időpontban. A biróvizs- 
gára szerdán este lehet jelentkezni az 
MLSz helyiségében Kerekes Géza bi- 
rótestiileti titkárnál s ugyanakkor ii- 
zetendő le az 500 korona vizsgádéi is.

A BTE és Vasas játékosai csütörtö­
kön délelőtt iéi 10 órakor az intéző 
felhívására elöljenek meg a nagyer­
dei pályán.

árfolyamai
Devizák:

Vétel Eladás
Napoleon (.8800. —.—
Francia frank 1170,- 1236.—
Angol iont 88500.- ~ 92900.—
1 tollár 19430.- 20530.- -
Hollandi forint 7540.-- 7980.
Svájci frank 34411. - 3660.—
Lira 890. 945 —
Belga frank iuln. 1065. —
Dinár 230. 244.
Szokol 573. 617.—
Leva 182.- 193.-
Lei 97. 110.
Márka egy millió tételben 0.2

Valuták:
London 88000. — 92400. -
Newyork 19430.- 20530.—
Amsterdam 7540.- 7980. -
Zürich 3440.- 3660.—
PárL U55.— 1221.—
Milánó 880.— 935.—
Brüsszel 1010, 1065.
Belgrad 230. — 244 —
Prága 573.— 617.—
Szófia 182. — 193 —
Buka rest 96. 109,—
Berlin egy millió ; ételben 0.2

OKI PEHÉRNEMÜEKET
készít frank ede.

Oroszt
uvi fehérneműéit,
gallérok és kézelők

Frank Imrénél, Piac utci 4i.

; 88- SOOOfi. rozs 57--58000 takarmány 
- árpa 62- 64000, sörárpa 72500—77500,
I köles 76—78000 zab 6-1 —65000, ten­

geri 66 67000, repce    170000 kor­
pa 35 36000.

Zürichi zárlat
Berlin I és (él, Hollandia 218 és 

egynegyed. Newyork 561 és egyne­
gyed, London 2521, Paris 3302 és 
tél. Prága 1042 es lél, BUDAPES1 
305, Belgrad oóO, Bukarest 265. Var­
só 3. Becs 78—80. Szófia 530,
«wnnniii»

NYILTTF"»*
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S* e * Kz o r mehaz

a legolcsóbb szőrme- 
bevásárlási forrás 

Arany Bika-épület, 
József kir. herceg-utcai oldalon

Saját készítésű
FÉRFI INGEK

HERMAN ÉS FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.
Bikával szemben

K ÓZGAZDASÁG
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Barátságos hangulat a bankközi forgalomban
Budapest okt. 30. A devizaközpont'

A bankok és bizományosok egy­
másközti forgalmában ma az üzlet 
elején meglehetősen csendes volt a 
piac, később azonban barátságosabb 
lett a hangulat, amikor a bécsi tőzsde 
szilárdságáról érkezeit Iiít Budapest­
re. A pénzpiacon 5—5 és tél száza­
lékkal keresték a hetipénz. Tájékoz­
tató árfolyamok ezer koronákban:

Magyar hitel 590—0I2—615. Osztr. 
hitel 110—112. Keresk. bank 1020—
1040, Hazai 180, Földhitel 280. Ma 
vvar-olasz 36—38. Horv. ielz. 35 pénz.
Leszámítoló 85. Lloyd 14. Magyar- 
Cseh 18—19, Ingatlan 310. Magyar- 
német 26. Ált. Takp. 180. Pesti hazai 
3425.

lransdanubia 115. Bpesii Gőzma­
lom 180, Viktória 310.

Athenaeum 270. Révai 180. Rig.er 
55.

Salgo 490—495, Urikányi 1300 
Pénz. Kőszén 2250. Magnesit 2600,
Kohó 650—700.

Danz-Danubius 5100—5200, Ganz 
Vili. 1500—1600 Fegyver 1200. Schlick 
92—94, Láng 126-140. Motor 89 90.
Lipták 30. Mág 50. Hoff Herr 170.

Näslet 2000. Guttmann 540, Hazai fa 
150, Zabolai 1300, Rézbányái 125—140.

izzó 480, Georgia 510—525. Mezőit, 
cukor 320—330, Bóni 90. Danica 90,
Cukor 2850 2890. Gumi 185. Brassói 
560. Villányi 52. Kender 110, Juta 190,
Műtrágya 185—190. Star film 48, Bá­
ród 15.5,

Kéve 2.8. Kopetzky 5—7. Demecseri 
IA -18, Corvin 32—36.

1000 koronával drágult a búza
’ A mai terménytőzsdén az irányzat 

kissé javult. A malmok vásároltak. 
A búza ára 1000 koronával emelke­
dett, egyebekben az irányzat tartott. 
A takarmánycikkek piaca csendes.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós ti- 
szavidéki 87—87500, egyéb 86—86500.
79 klg tiszavidéki 88500..  89000, egycb
•OOUOOC OOUOO«
ő Gyönyörű 0
5 NYAKKENDŐ £
^ újdonságok 5
0 FRANK IMRÉNÉL, 0
0 PIAC-UTCA 43. $
•o 000000 ooooe

LENGYEL
FEST, TISZTIT
legszebben es legolcsóbban
Gsapó-u. 28, és 95. sz.

TÜKÓRGYÁKTÁS.
Mindtuíeie uj tükrük készítése, régi 
tükrök újraöntése. Vastagtüt.oi üveget 
veszunk.Ublrrtczt.nl Cvegcsiszoló 
es lükoraiugyar, Csapo-ulea 19. 
Telelőn 13—01. Tanulókat ti?etessél 
telvesz.

* E rovatban közlőitekért nem vál­
lat íelelösséget a szerkesztőség.

I 8»

minden minőségben, miiköböi is í§ 
olcsón beszerelhetek

SÍRKÖVEK!
I

I Hunyadi-utca 14. |
Debreczeni Mükógyár 
R.-T. városi lerakata.

E. .■ liíl'tiiiildSiililíiiiíliilíiIliiiAllilsil.'iiiiiliil.-iliíllllliiíliilllllliijIitMllliííS

M E G H I V Ó.
A Hajdúnánási Gazdasági Bank 

Részvénytársaság 1923. évi november 
hó 12-éit délelölt 10 órakor Hajdúná­
náson saját helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart. melyre a részvénye­
seket azzal a figyelmeztetéssel hivja 
meg, hogy aki a közgyűlésen részt- 
venni kíván, r.’ n.veit a le nem járt 
szelvényekkel együtt 1923 november 
hó 9-ig bezárólag a társaság pénztá­
ránál. vagy az Alföldi Takarékpénz­
tárnál letétbe helyezni tartozik.

Tárgysorozat: 1. Az igazga- 
tóság javaslata a társaság alaptőké­
jének 2.000,000 koronára leendő fel­
emelése iráni. 2. Az alapszabályok 
2. és 3. §-ának módosítása. Az igaz­
gatóság.

Tőzsdén jegyzett 
töredék- 

részvényeket
előnyösen veszek és adok.
MEGBÍZÁSOKAT

tőzsdeidő alatt is 
felveszek és teljesítek.

MAGÁN FORGALOMBAN
adásvételi megbízásokat elő­
nyösen eszközlök. Általam 
vett papírokat díjmentesen 
haza hozom. Tőzsdei ügyek­
ben díjtalan felvilágosítással 

szolgálok joggyakorlásokat elvállalok

Máyer Béla
értékpapirkereskedő 

Debreczen, Piac-u. 42. 
Pannónia - udvar. 

Telefon: 10—98.

FIGYELEM!!;
Ha napi árnál is olcsóbban | I 
akar vásárolni rőfós-, divat-, | | 
rövidé í u és szabókellék ■■ 
cikkeket, keressefelnH

Reklám Divatházain
Szent Anna-u. 5. sz. alatt, j |

Harisnyák olcsón
és nagy választékban.

i IsztvlselOknol) kllltiu kedve

■rnz
Kisiparosok
Géplakatos
Iparvállalata
Debreczen, Késes-u. 85. sz.
Vadai Géplakatos-, eszter­

gályos munkát. Minden­
féle gépek, kazánok 
javítását. Transmissió 
tengelyek, szijkerekek 
és gyürüskenésU csap­
ágyak raktáron. ooo

Elsőrendű mosott

kovács-szenet,
borsodi és tatul fűtést szenet, da­rabos és oltott meszel, szovátl cserepet, cementet, gipszet, elszi­

getelő lemezt raktárról azonnal szállít
BAfóTHA épiikezesianyagtelepe.
Telel,ju 786. Ispotály ut 3/U.

Gyönyörű
tanc-zeueiíjdousagok.

Mondnacht in Rio de Janeiro
Tangoserenata .... 11.40U K

Und Bobby spielt. Simmy. lO.SnO K
Warum bist du nicht so wie

and're Frau’ii?............ lO.aOiJ K
Du bist die schönste Frau 

der Weil. Valse Boston
Ohtie-Step.......................10.80Ü K

Szonja. < ivönvörü olasz bal-
lada................................  10.500 K

Heut hab ich Zeit. Foxtrott. . 10SOO K
Bleib mir treu mein kleines

Mägdelein................. 10.800 K
Kis zi.s—!H£<i-, lí rákon. Vase

Boston...........................  10.500 K
Von deiner Liebe kann ich!

nicht leben. Sliimmy-dal. . 11.400 k 
Wir sind ja nicht per Du.

Shimmy-dal.........................lü.800 K
Wenn ich dich seid muss ich 

weinen. Sliimmy-dal. . . 10.800 K 
Grenadier. Shimmy. . . . 10.800 K 
Du brauchst mich nicht zu 

griissen. Shiminy-dai. . . 10.800 K 
Von 8 bis Dl. Sliimmy-dal. . 10.800 K 
Morphium. Valse Boston. . 10.800 K 
Mangia. iMangia. Papirusa.

Dal.......................................  10.800 K
Stumbling. Shimmy-Foxtrott. 10.800 K 
And tier Mother came tor. . IU.800 K 

Kaphatók
Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai r.-t, zeneiuülte- 
reskedésében. Piac-utca 34.

Ingyen-napok
a Parfümerie Ilonában.
Elhatároztuk !t gt minden hónapban

két ingyen-napot
rendezUiik, mely napokat a hónap köze­
pén és végén fogjuk hirdetés által 
közölni Tehát aki ezeken a napokon bár­

mii nálunk vásárolt, azt

teljes egészében visszafizetjük.
A kapott pénztári szelvényt őrizze meg, 
mert csakis i-z.en pénztári szelvény 
ellenében fizeti vissza pénztárunk a 

fizetett összeget.

PARFÜMERIE ILONA
piperecikkek, francia kölni 
vizek, ajándék tárgyak 
olcsó beszerzési forrása
SZENT ANNA-UTCA 1.1

cicái

_ ii - I,,, inrfiiifcémí iw WrV- -- —
t
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APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 150 korona, minden towlbbi 
ih kor Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig ‘200 korona, minden

SIÓ
es ünnepnapokon tőszóig ‘200 korona, minden lovaimí szó j

20 korona. Vastag hetükből s*cdei' -; ^ ,, ]
^ W

I* o S T A|
MMnnaM

(Csinos
urdeányok közül ki 

lenne mozi part »ere dip­
lomás fiatalembernek 1 
Leveleket ,XJri discrelio“ 
jeligén kiadóhivatal to­
vábbit. Találkozás lehe­
tőségét, esetleg címnek 
köztesét kó em.

Intel lit) ns
disíkrét úriember keres 

bülönhejáratu, szépen 
botorozott szobát, ár 
mellékes. Ajánlatokat 

„Kellemes lakás" je.igére 
a kiadóhivatalba kerek.

„Örök harmónia“ 
címre luvi 1 van a kiadó- 
hivatalban, olt átvehető.
s^tf£űatr»8w*ro.?-t. t tSk-r 'iHrfäraCMtf-
V É T E L

5ö*aß>nt* *á>. -'ha*fK

ÚGtoasaí, íisonjot
legmagasabb naptárban 
vásárolok. Ilasznállv tó 
vasat kovácsoknak, laka­
tosoknak jutányos áron 
adok, állandóan legna­

gyobb választék
Fischer, Szobaszlői-ut Zt.

Teletop 8 - 59
Apró

gyógyszeres üvegeket jó 
áron vásárol a Parfü­
merie Ilona, S.eut Anná­
ul ca 1.
eaowKtiaHBeewea»awwe*-*
E L A 1> A S,

Stehmeli :
pasztát

olcsón vehetünk Sleru j 
festéküzletében Piai-u,! 
10 , bikával szemben

Építkezési
anyagok,

portban dnemeut, fedél 
lemez, cementlap, kut- 
gyürük, beton kavics^ és 
'olyamhomok legole só li­

bán kapható Lukács 
Vilmos és Testv ive 
cemei táru gyárában. 

Károly Ferenc József ut 
3 Margit-fürdő mellett.

Városi iroda Hatvan 
utca 7. Telefon 308

Eladó házak
beköltözhető 3—5 .szo­
bi;. parketlcs, fürdő.-zo 
bás lakásokkal. Máté- 
iroda Széchenyi-uh á 55

tlüncserck, 
piüsUi díványok,matra 
cok sió még mindig 
legolcsóbban beszerez- 

Üttök Précz kárpi osnál. 
Javításokat jutányosán 
készít Précz kárpitos, 
Hatvan utca 11.

Porüttudcomt sít, 
mozaik tap legolcsóbban 
a Debreezeni Mükögyár 
rt -nál Fürdő álca 2. sz. 
aUU kapható

Retorta
bükkfaszén

megér kezelt. Bcliö.di és 
porosz készén, kovács 
kőszén, hasábos és aprí­
tott tűzifa Gabányi Sán 
dór utóda cégoéi, Csapó- 
utca 28. Telefon 449.

Szováti cserép
azonnali szállításra és 
raktárról legolcsóbb ár­
ban beszerezhető Rosen- 
féld építkezési anyagok 
telepen, Salétrom u. 12.

Késién
kizárólag vagon tételek- 
l)CU, ÜZCIlii és HUZl ‘U- 
tésre. Hánya Dibznús 
h-.rvát, Kazlncz és Kuzi- 
tyán. Fa- és szénkcrcs- 
kedelmi vállalat Delire- 
ezen, Csapó-utca 28. te­
lefon 449.

Szárú/, litzilftt 
azonnnal házhoz szállít 

Unió fatelep Ispol.lv- 
telep 1 Telefon 7 79.

Kész hálószobák 
fehérre zománcozva és 
más vegyes bútorok ál 

1 landóan kaphatók. Orosz 
Sámuel. Domb u. 20.

iskolás-
leányok

az összes kézi munka­
anyagokat olcsón szerez­
hetik be Szilágyi Lajjs, 
kéziin.inka és mühímzo 

vállalata Deb reczen, 
Szécbenji-utca U____

Nagyon szép 
, mű tele hálószoba uj, 
í olcsón eladó. Minden- 
1 léte mii és egyszerű hu 
I torokai cs egyéb aszta.os 

munkákat elvállal I Schwarcz múaszialos,
I Hatvan utca 3!._____
I Kitűnő minőrégit 
cseréit és tégla kap- 

! k.pható. Szikszay-léte 
! téglagyár és Betűs,
Zöldfa utca 8.________

‘2 pár
! lószerszám eladó Bégen 
1 leld-tér 7. szám.

Ondódon
; 5-30 kát. hold clsüosz- 
tályu föld, városhoz kő: 
zeí, eladó. — F.rt-.kezés 
S monyl-ut 17.

Gyermekltlrö sit8 
kád, konyhai mérleg, 
két csillár és több 
képkeret eladó Buudl- 
ntca 15. alatt.

Eladó
Tisztviselőtelep Hl utca 

! 15 számú 5 szobás 
modern ház. ugyanannyi 
lakható souteréin helyi­
séggel, kerttel és mellék-, 
épületekkel. R tekez 
belni Vőrősma tv u. 1 ■

KERESI,ET
Aranyai,

ezüstöt, brilliánsnt, zá 
logcédulát és hamis foga ­
kat vesz legmagasabb 
napiáron Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. fíáns,

1. emelet___
Zongorák, 

hegedűk, vouóstwigsze 
rek javítását elvállalom. 
Liska, Beüli eu-u te a 27.

Kltutó fin
felvételik Révész Lajos 
cégnél, Piac u. 75, sz.

Manlcurös
I kisasszonyt, cL.firangu 
I munkaerőt felvesz jó flze 
i léssel a Parfümerie Ilona 
! Szent Anna-utca 1
j írod ti

gyakornok, jó Írással, 
j felvétetik Adorján és 
I Mandel füszeruagykcrcs 
i kedő cégnél.

Felöltök

Bundák

Kalapok

y^^DEiweesN

PAiLötA

- i

Kereskedelmi ita 
tanuló kisebb dián tani- 
lásál elvállalja. Cim a 
kiadóhi vatulhan.____

Heti 2-1$ órára
könyvelő kerestetik. 

Darvas, Piac-utca 01 , 
11. em.

Elf mié 
fiút «ni 
leányt
felvesz a

HEGEDŰS ÉSSÁNDOIt
itt nyomdai osztálya,

PIAC-UTCA 49

VEGYES 

Aranyat,
(tstöt, K

ißomagasabb árban vá­
sárol Káin! ékszerár 
reskodő, Elac-ntcn 19 , 
t|. #m. Telefonhívásra 

házhoz megy. 
Telefonszám 02 i

í* #. Unkái ft i. 5 0 stflk, 
mosó- és cserüstők ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki ré/mü vésnél, Arany 
János-utca 13. sz. Ócska 
vörösrezet napi áron 
vesz. Tanulót felvesz.

I egolcsöbban 
fost és tisztit Wcírz 

kelmefestő, Arany Janos- 
utca 9. Gyász esetén 24 
órán belül készülnek.__

Nickeiezést, 
csiszolást vállal, kardok, 
műszerek sib. Pongrácz 

mülakaíosság, Domb- 
utca 20. Tanuló leivé 
telik

.ló
kóser házi koszt kapható 
Neu itaurs .lóka’-u 32. i

Bellezay kalapos 
Piac/, utca 38., hátul az. | 
udvarban Mindenféle, 
kalapok javítását és les-! 
léséi elvállalom.

Ö-it
is érdekli! Bárhol hirde- 
ielt áraknál olcsóbban 

, készít fényképek* t Bér 
jzéki műterme, 11-----

To)«! oil o k,
cscnvölt, villamos főzök, 
vasalókat gyári, javít, 
vesz, elad, cserél, villa 
mos szerelési anyagok, 
izzó Iámnak a legolcsóbb 
napi árban szerezhetők 

! he Földvári, Debreezeni 
1 i elektrotechnikai gyár- 
I ban. Dbreczeu. Szé- 
1 í-henvi utca 55. Telefon 
1 jég Tanuló felvétetik.

Bútorozott
! szoba kiadó. Péterfia 
i utca 74 , udvarban.

Ifi
! nr HF.GEDÜSNfi

GvenmkdtvaUiäzäban,
I; himonffv-e *•

Gvcrnitikruhiivarrást Is
elvállal-

Kályha Átrakást,
tisztítást, javítást fele 
l()sscg melleit vállalok. 
Vaskályha eladó. Szántó 
kályhás, Honvéd u. 9/1.

IflemMIt áfás
szakszerűen,

meglep ő 
olcsón 

vállal
javításokat

Mm\4u 31 sí
38. sz. Próbálja meg

tónusmsasmm&m

Lauer Irén
női kalap- és kézimunka sza­
lonja Rákóczi-ulca 9. sz. alatt 
szeptember elsején megnyilt

Inaimenb6, Teli also ing 21000 $P3rBS0n! , alsónadrág 19000
Miiéésé! SÄMSS

illési intútn C ai-itiia 21
JHhR-IIiMmBMI I,, 111 II IEE U. I«iuj»«»!nii rrM.»- -<

BURGER Es WEINBERGER F iTELEPE.
Debi-ec»•«;«, Stobosti«» « Telefon <1 82,
Legolcsóbb hchzcrzéf.i lot rás fsiagolt v. fűrészeit ín, goiubrud i 

• deszka, léc, : lb. Épiidsi anyagok, cserép, kátrány, fedéilcmez stb.
I Tüzitö házhoz szóllitv« megrendelhető.

Meghivó 
A Fabehozatali és Keres­

kedelmi Részvénytársaság 
1923 november hé 8-án d.
u. 4 órakor a Debreczen, 
Varga-utca 1. szám alatti köz­
ponti irodahelyiségében rend- 
kivtili közgyűlést lati, melyre 
részvényeseit tisztelettel meg­
hívja

az Igazgatóság.
T á rgysorozat:

1. Az igazgatóság javaslata a

épület- cs huto r 
v a s a 1 á sok, réz­

kaphatóklemezek

rész vén \ társaság alaptőkéjének

I Vigyázat!

■rt, o10
is

Figyelem! |

HÍVÁS harisnyaházába ‘
Bádogos-utca I. Tisza-palota.

‘ h * ” Ifelemelése és ezzel kapcsolat­
ban az alapszabályok módosí­
tása tárgyában. 

ó Esetleges indítványok.

BAKOS SS-
! Csapó n. 88. Telelőn 620.
*»«.®aweeeeo«es a«——lWW"IW**_

Lcfiszcbh ni kai mi 
ejántlék em D r I m a

zsebóra
Omcflo. Ooxö. tonqlncs.
1 ngn Orak mtntlon liulvr szllibun.
Olvolos éhsicrch, Icuvqvúruh
»w— icgoUsóUbon kophntoh —

lllftTTHER BÉLA
0l .. . . >:k:,/.<•.! észníll, Rossillh-U. •!
A r a it V, I z. ü s I beváltás I

mm p many, királyi udv. szállító
Pi AC-l! t C A 51. 

g; Alapítási cv 1845,

« 4 V °

át»*-
í»s

’fíxmmms'!

Ragiánok 
Télikabátok 
Öltönyök

Neumann-costtimök 
Neumann-boykabátok
liridlvat-oselalyunkon kitún.í Ingek, nyakkendők, 
sapkák, Harisnyák és egyéb különlegességek szerezhető «
Cégünk alapjai; megbizhatósagunK.

,tt Hegedűs os Sandut uudaiim és nyomdai i ész vény tármág kóttyvuyoiodájáb-tu, í'iac-uica 19. „szitu.

*■$ M dEs*

ARAI ÉS TESTVÉRE
HU F.S GYERMEKRUH A NAGYÁRUHÁZA
VMAC-UTCA 11. BIKA-SZÁLtd-ÉPÜLET. :: ::

tatainkat megtekinteni. Olcsó szabott árak
ÜPfC I

h atal m a s választékban, 
kiváió ni illőségben wie ni

szabászatunk kivite­

lében, losxáliítotl 

árakban.


